

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第7期）

党委宣传部编

2019年10月16日

### “不忘初心、牢记使命”主题教育

#### “郭永怀事迹高校行”走进山东财经大学

10月15日下午，按照省委教育工委和学校党委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，由中共山东省委教育工委和威海市委联合举办、山东财经大学承办的“郭永怀事迹高校行”报告会在燕山校区第一报告厅举行。省委第十巡回指导组组长王桂鹏、副组长张志刚和指导组其他成员，校党委书记王邵军、校长赵忠秀，校领导车滨、赵友春、綦好东、韩作生、陈晓兰、张书学、张新，校党委理论学习中心组其他成员，各党委（党总支）书记和中层干部代表，教工和学生党员代表，入党积极分子代表400余人聆听了报告。报告会由校党委副书记车滨主持。

报告会上，郭永怀事迹报告团宣讲员、胶东（威海）党性教育基地郭永怀事迹陈列馆宣教部副主任王莹从荣成之子、潜

心求学，两弹一星、功勋卓越，家国情怀、大师风范，以身许国、壮烈牺牲，怀瑾佩瑜、爱在天际五个篇章，向大家还原了郭永怀同志求学为国、学成报国、以身殉国的人生历程和光辉事迹，展现了他对党忠诚、无私奉献的优秀品质，诠释了他对祖国的真挚情感和对科学事业的不懈追求。一段段深切感人的故事，一张张生动真实的画面，深深感染着现场每一位师生。当看到郭永怀在美国将研究手稿付之一炬，放弃优越的生活条件，突破重重阻挠义无反顾回到祖国怀抱时；当听到飞机失事后郭永怀与警卫员紧紧抱住的装有重要资料的公文包完好无损而遗体烧焦时……会场肃然起敬，感人肺腑的事迹，撞击着在场每个人的心灵，很多师生都默默擦拭着无法抑制的泪水。

车滨在主持时说，省委书记刘家义在主持山东干部讲堂郭永怀事迹报告会时曾指出，郭永怀是一面镜子，我们每个人都应对照这面镜子，检视自己的灵魂、初心和使命。郭永怀同志的事迹感人至深，精神催人奋进，我们上了一场特殊的主题党课。广大党员干部、师生员工要以此次报告会为契机，深入学习郭永怀同志的先进事迹和崇高精神，学习他无私奉献、以身许国的爱国精神，学习他追求真理、勇于攀登的科学精神，学习他自力更生、苦干实干的奋斗精神，学习他一心为国、淡泊名利的奉献精神，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走，明确努力方向，着力破解发展

难题，为全面建成全国一流财经特色名校，为实现伟大的中国梦而努力奋斗。

会后，大家纷纷表示，郭永怀的光辉事迹令人感动和敬仰。聆听郭永怀事迹报告，再次思索了什么是爱国，什么是爱；真正理解了什么叫以身许国，什么叫初心不改，什么叫责任担当。他在生命最后时刻，以血肉之躯保护国家机密资料的瞬间选择，是一名共产党员对初心和使命最生动的诠释。他的家国情怀和大师风范在大家心中树立了一座丰碑，永怀于记忆的殿堂，任时光飞逝、永怀不朽。我们要把爱国情、强国志、报国行自觉融入学校发展建设中，贡献出每个人的智慧和力量。

郭永怀(1909年4月4日——1968年12月5日)，山东荣成人，中共党员，著名力学家、应用数学家、空气动力学家，中国科学院学部委员(院士)，曾任中国科学技术大学化学物理系首任系主任，中国近代力学事业奠基人之一。他早年留学海外，致力于声障研究，创立PLK方法。1956年，他毅然放弃国外的优越条件与待遇，突破美国阻力回国，为我国发展导弹、核弹与卫星事业作出了重要贡献。1999年被授予“两弹一星功勋奖章”，是23位“两弹一星”元勋里唯一横跨核弹、导弹、人造卫星三个领域的科学家，是唯一一位以烈士身份被追授奖章的科学家。

## 总务处举办“不忘初心，牢记使命”服务承诺宣誓暨服务大厅揭牌仪式

10月14日下午，总务处“不忘初心，牢记使命”服务承诺宣誓暨师生服务大厅揭牌仪式在燕山校区举行。副校长张书学、山东海利达物业有限公司总经理廖登明共同揭牌并分别讲话。总务处班子成员、各部门负责人，山东海利达物业有限公司和山东宏泰物业有限公司有关人员，学校师生代表参加仪式。

张书学代表学校党委行政对总务处认真落实“不忘初心，牢记使命”主题教育工作部署，积极开展后勤服务承诺宣誓等系列活动给予充分肯定。他指出，后勤工作是学校教学、科研等各项事业顺利开展、广大师生幸福生活的重要保障。要牢记服务宗旨，担当职责使命，不断提高管理水平，强化和发挥育人功能，切实把“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求落实到后勤实际工作中去。燕山和舜耕校区师生服务大厅的建成，得到了山东海利达物业有限公司和山东宏泰物业有限公司的大力支持和协助，为全校师生提供了高效的线上线下便捷服务和规范的工作流程，成为后勤部门和物业公司联系师生的纽带和服务师生的重要平台。要进一步开发网络服务功能，拓展师生服务维度空间，尽快实现服务专业化、数字化、可视

化，切实提高服务能力和水平。希望全体后勤人和物业工作人员要团结协作、真抓实干，服务再上新台阶。

## **经济学院教工第四党支部组织 “不忘初心、牢记使命” 主题教育集中学习研讨**

10月10日上午，经济学院教工第四党支部在舜耕校区办公楼1208会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨。会议由支部书记王元主持，全体支部党员参加。

会上，支部党员集体学习了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》部分章节，在理论学习中增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，把思想和行动统一到党中央精神、学校部署和学院要求上来。下一步，支部将从学习教育、调查研究、检视问题、整改落实、成效评判五个方面做好主题教育，围绕开展“六重活动”，重读入党志愿书、重温入党誓词、重忆入党经历、重问入党初心，重读红色经典，重寻红色足迹，以再现入党过程的方式，帮助党员唤起入党记忆，引导大家在学习中思考感悟初心和使命。

会上，支部为每位党员发放了学习笔记本，要求支部党员按照学院“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案所规定的学习内容，根据个人的自学计划，原原本本研读规定学习篇

目，在深学细学上下功夫、见实效，撰写学习笔记和记录，写好学习心得体会，为今后的学习研讨打下坚实的基础。